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KISPESTI HÍRLAP
TÁRSADALMI ES VEGYESTARTALMU HETILAP.

oantörtökiiii.

Előfizetési árak
Egész év 
Fél évre 
Negyed t

Egyes szám ára 10 krajczár.
Nyilttér sora ;>() krajczár. Bélyeg-dij 30 krajczár.

Szerkesztőség ; Kiadóhivatal;
Kispest, Községháza. Kispest, Báthory-utcza 94. sz.

Főszerkesztő; 1> <> í’fnej' Antal.
Felelős szerkesztő : Segédszerkesztő ;

Neper Kn.jetán. Diiyka Antal.

Hirdetési dijak :
Egész oldal . . . 
Fél oldal . . . . 
Negyed oldal . . . 
Xyolczad oldal . . 
Tizenhatod oldal . 
Legkisebb hirdetés

Előfizetési felhívás.
Egész csendben, minden nagyhangú 

elöleges hirdetés nélkül indítottuk meg 
lapunkat, melyet ez alkalomból második 
számként hordatunk szét a község közön­
sége között.

Egyetlen egy törekvés vezérelt ben­
nünket e lap megindítására és ez a köz­
ügyek előmozdítása volt. A közügyeket 
becsületesen és híven óhajtjuk szolgálni 
és í>: közügyek előmozdítására akarunk 
felhasználni, akarunk buzdítani minden­
kit./ Az előfizetőkben egyúttal munkatár­
sakat szeretnénk látni, áz előfizetőket és 
munkatársakat egy közös egyetértésben 
és békességben élő nagy családnak kíván­
juk nevelni, a mely nagy család minden 
egyes tagja egymás iránti szeretettel és 
békességgel munkálkodjék közre közsé­
günk felvirágzása és boldogulása nemes 
és szent ezé!ja érdekében.

Hivatásunk lesz megszüntetni minden 
gyűlölködést és torzsalkodást, elfojtani 
minden ö nérde k -h aj h ász ás t és létesíteni 
erőben, észben és számban egy olyan 
társadalmat, mely ezen, Istentől kedvező 
körülményekkel annyira megáldott szép 
és jő sorsra érdemes község fellendíté­
séhez okvetlenül szükséges.

Felkérjük ez alkalomból községünk ; 
érdemes közönségét, tegye lehetővé ezen 
lap fennállását anyagi támogatásával.

Csak négy forintot kell áldoznia a 
nagyérdemű közönségnek egy esztendei 
előfizetési dij fejében, a mely összegért 
hetenkint megjelenő lapunkat házhoz szál­
lítva veszi kézhez. Ha nem fogja sajnálni 
közönségünk ezen csekély előfizetési di­
jat, meg fogja alapját teremteni ezen lap­
nak, mely községünk életére ma még 
beláthatatlan kedvező következményeknek 
lehet megteremtőjévé.

Magunkat a nagyérdemű közönség 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánl­
va, maradtunk

hazafias üdvözlettel

a „KISPESTI HÍRLAP“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Lapunk előfizetési dija újévig 1 frt 50 kp.

Megélhetés és a becsület.
(***) A megélhetés gondja folytono­

san munkára, kitartásra ösztönzi az em­
bert. Bizalommal, nagyobb reménynyel 
küzd, szenved, hogy társad A1 mi létfentar- 
tását biztosító pozicziót teremtsen magának.

A mai társadalmi fogalmak szerint 
minden embernek maga iránt való legelső 
kötelessége az anyagiakban való előmene­
telét munkálni, megélhetését biztosítani. 
És az emberiség saját jól felfogott érde­
kében buzgalommal igyekszik ezt meg­

valósítani, csakhogy a tenger sok ember 
ezerféle módon mozdítja ezt elő, mert 
arra nézve különféle módok és körülmé­
nyek bírnak jelentékeny befolyással.

Innen van az, hogy a legtöbb ember 
nem csinál lelkiismeretes dolgot a meg­
élhetés eszközeinek válogatásánál s gyak­
ran oly tettek elkövetésétől sem riad vissza, 
melyeket becsületének árán, vagy annak 
legalább koczkára tevésével vihet keresz­
tül. Az ilyen emberek gondolatát a köny- 
nyelmüség uralja s tettüket későn, vagy 
sohasem bánják meg. Arra nem gondolnak, 
az nem lebeg lelki szemeik előtt, hogy a 
becsülettel szerzett fekete kenyér jobb, 
drágább s mindig édesebb annál a lukul- 
lusilag terített asztalnál, melynek minden 
darabjára a becstelenség vet árnyékot.

Azt senki sem fogja, senki sem tudja 
elvitatni, hogy a tisztességes megélhetést 
leginkább a szorgalom, takarékosság, tiszta- 
kezüség által biztosíthatjuk s ha szorgal­
masak, takarékosak és tisztakezüek va­
gyunk, remélhetjük, amit csak a Gond­
viselés adhat, nyújthat nekünk, a segedel­
met, melylyel becsületes igyekezetünkben 
bennünket megsegít. A társadalom jobbjai 
pedig tárt karokkal zárnak bennünket 
abba a kasztba, ahol tisztességes meg­
élhetésünket munkálhatjuk s családunk 
jövőjét biztosíthatjuk. Még akkor is, még 
abban az esetben is, ha a világ balitélete

TÁRCZA. Apa és fia.

Letarolva....
Letarolva nyuqsiih a föld, 
LusXÍa, néma a vidék;
Lej! nem ilyen voll a* akkor, 
jLikor még, veled valék: 
Völgy, balom, rél, diszken áíloll 
fíyilolí raji’ a sok virág —
Lej! csak egyszer fenne nékem 
j]2ég ilyen sLp a világ.

penf ct béreién gerle búgoll, 
ß’ ide leni a kis lányán, 
Liros róisabokor alján * 
j^okogoíí a csalogány,
Jöjj cl fiolám még c íájra 
— ß ka nem is lesi kikeld: 
J^ölvidiíod, begyógyítod,
Ügyre vérjő sziveméi.

Krassói Sándor.

(>* a cl a -y vendégszereplése Kispesten.)

— A „Kispesti Hírlap“ eredeti tárczája. —
Irta : Dayka Antal.

Megosztom veletek azt a gyönyörűséget, 
a melylyel lelkemet az est betöltötte. Megosz­
tanám. juttatnék belőle mindenkinek, akik ott 
nem voltak. Oda szerettem volna hívni min­
denkit, mint a szépnek örülő, tapsoló kis gyer­
mek. aki elragadtatásában úgy bizonyittatja : 
„Ugy-e szép ? Gyertek, ezt nézzétek !“ Együtt 
szívtuk volna az igaz művészet édes levegőjét, 
lett volna tanúja, részese mindenki lelkesedé­
sünknek, hogy együtt ünnepeltük volna ezt a 
nagy virtuózt, aki hosszú küzdelemmel, nagy 
lelke vergődése árán, belopta magát az emberi 
szivekbe, hogy azok húrjain oly akkordot ver­
jen, amilyen tán épen neki tetszik.

Ünnepeltünk. Oda dobtuk neki szivünket; 
játszók vele. És ö játszott, játszott azzal a pá­
ratlan mimikával, amely beszél száz nyelv he­
lyett, amelylyel érvényre, hatásos magaslatra 
emel minden momentumot, amit mások észre 
sem vennének, figyelemre nem is méltatnának.

Édes anyanyelvűnk, ez a szépen folyó 
hullámos kis patak úgy ömlik az ajkán, mint 
az anyánk dala s mi úgy éreztük magunkat, 
mint a gyermek, akit csiesisgatnak. akit rin­
gatnak. akinek a fülébe édes hangokat susog­
nak. Mintha szenderegtünk volna s átálmodtuk 
volna ezt a kedves estét, ott, ahol az ember 
már több az embernél, ahova csak nagy lélek 
képes ragadni, az igaz művészet légkörébe, 
amely Thál la épületét templommá avatja.

Náday fölavatta csinos színházunkat s a 
szépért és jóért lelkesedek pedig tartsák nyitva 
e kapukat, amelyek megnyíltak, hogy benne a

magyar színészet erősödve, a magyar nyelvet 
hirdesse, erősítse, hogy magához hangolja a 
lmzódozókat, akik még ma sem tartják szük­
ségesnek mindezt ezen területen, a hol a Sz.- 
Lőrincztöl Budapestig kényelmesen sétáló vo­
naton öt kupéból a hatodikba kell szállani, 
hogy ott örömünkre magyar nyelvet halljunk.

A nemzeti színház ez oszlopos tagja, ki­
nek érdemeit itt nem méltathatnék, megtisztelt 
bennünket e vendégszerepléssel, mi tárt ka­
rokkal üdvözöltük öt s visszasugárzott rá ar- 
czunkról ama barátság derűje, melylyel e nagy 
művész az ő utánozhatatlan modorát s ritka 
egyéniségét községünkben színpadon kívül is 
úgy megismertette. Egy családot láttunk egy 
nagy családhoz jönni, oly barátságos volt ez a 
közeledés. Ott láttuk az apát, nagy reményekre 
jogosító szép deli fiával a színpadon, lent pe­
dig az anyát bájos leányával, azzal a mosolygó 
szőke szépséggel, aki oly élénken tartotta szem 
előtt apja mozdulatát.

Ezúttal is megköszönjük ezt a látogatást 
a „Verba volant, scripta manent“ elvénél fogva 
is, ezen est emléke élni fog mindnyájunk szi­
vében. Aki látta, aki hallotta, örömmel osz­
tozott lelkesedésünkön s az a szép koszorú 
legyen szimbóluma Z hervadhatatlanul a nagy 
tiszteletnek s lelkesedésünknek. Mással nem 
adózhattunk, mint azzal az elviharzott ön­
kéntelen tapssal, a mely föl-fölzúgott a lelkesült 
házban. Köszönetét, dicséretet mondunk Réthy- 
nek. a derék igazgatónak is, azért az odaadó fára­
dozásáért, a melylyel társulatát a „Csapodár“- 
ban a nagy művész méltó környezetévé emelni 
törekedett s egyenkint is köszönetét mondunk : 
Krassóinénak a megszokott ritka nagy ügyessé­
géért, Markó Emíliának elevenségéért, s Szedla- 
rik Annának, e kedves naivának ezúttal kis szc-

Mai számunk 6 oldal.
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fvltvmagyaráxza törekvésünket, a rágal­
mazók epébe mártott nyelve kicsinylöleg 
teszi meg nyilatkozatát; megnyugvást ta­
lálhatunk lelkiismeretünk tisztaságában, 
melyről mindannyiszor visszapattan az 
irigykedés, rágalom nyílvesszője s többször 
mint nem. azt sebesiti meg, aki elég 
vakmerő volt azt ellenünk irányítani.

Tapasztaljuk, hogy a becsületes mun­
kást, a kötelességet buzgalommal, kitar­
tással. szorgalommal teljesíteni igyekvőt 
s aki a hamis keresettől elfordul, épen 
azok igyekeznek sárral dobálni, akiknek 
arczárói egy ejpalástolhatatlan érzés pírja 
sugárzik le s akiknek a zsebében tisztes­
ségtelen utón összeharácsolt pénz cseng. 
Azok járnak legtöbbször felemelt fővel, 
azok igyekeznek sokat mutatni, azok tud­
ják keresni a feltűnést, akik pénzért vá­
sárolják meg a rövidlátók becsülését, akik 
élelmes kapzsisággal szaporítják azt a 
vagyont, melyből némelykor csak azért 
gyakoroljak a humánizmust, hogy port 
hintsenek a világ szemébe s kierőszakol­
ják annak becsülését.

A társadalom nem ritkán érdemte­
lenre pazarolja becsülését, de többször 
megtörténik, hogy a felismert kapzsiságot 
nem Ítéli el szigorúan, mert az embert pén­
ze, vagyona szerint ítéli meg.

Magának a társadalomnak kellene 
lennie igazságos bírónak, amely felismerné 
s megvédené a becsületes embert; elítélné, 
mocsoktalan köréből száműzné, akik akár 
a szegény becsületes emberek tönkre- 
juttatásax al. akár más tisztességtelen jutón 1 * * * 
szerzett vagyonnal jogtalanul "és érdem- j 
telenül dicsekszenek.

A társadalomban egész raj áll, amely j 
folytonosan bűnös spekulácziókkal üzér­
kedik. Vannak.akik előre megfontolt szán­
dékkal buknak meg, hogy ezzel a bukás­
sal kereskedőket, gyárosokat károsítsanak 
meg, lazítsák a becsületes szaktársak kö­
zött ó\ a, féltve őrzött bizalmat. Vannak, 
akik olyan szándékkal vesznek kölcsönt, 
bogy azt sohasem fizetik vissza, azzal | 
megkái ositják kezeseiket s megnehezítik

a becsületes embernek való kölcsönzést. 
Es vannak undok férgei, vad állatai a 
társadalomnak, akik egy fékevesztett pil­
lanatban vad gyűlölettel ragadják kezükbe 
a gyilkos kést, hogy egy élet árán sze­
rezzenek maguknak pénzt. És az ártatlan, 
kibuggyant vérén sem találják meg a 
becsületesség tiltó szavát.

Szégyenpir fut végig a becsületes 
ember arczán, mikor a társadalom hite- 
hagyottjainak a betegségére gondol és az 
érzelmek nyomasztó kínjától gyötörtél! 
sóhajt fel, vajha eljönne egy jobb, egy 
szebb idő. Igen, amikor a becsületesség, 
a szorgalom képezné a megélhetés leg­
biztosabb alapját, nem pedig a mások 
vagyona után való kapzsi sóvárgás. Csak 
úgy lehetséges, hogy a társadalom meg­
zavart rendje, nyugalma visszaszáll s 
megnyeri csendességét, amit minden becsü- 

! letes ember szivéből kíván.

nem a magyar hazafias szellemnek is, melynek 
egyházunk elejétől fogva letéteményese, édes 
testvére volt!

Az Istennel• szerelme legyen ti veletek!
A kispesti ev. ref. egyház nevében:

Botka Tivadar. Barnothy Lajos,
gondnok. ^ főgondnok.

Bán Kálmán, 
jegyző.

U. i. A kegyes adományokat kérjük a kis­
pesti ev. ref. egyház Gondnokságához czimezni.

Adományokat lapunk szezkesztősége is el­
fogad és nyilvános nyugtázás után illető helyére 
juttatja.

Szülők figyelmébe.

Lapunk előfizetési dija újévig 1 frt 50 kr.

repében is ambicziózus játékáért és Kolozsinak 
e keretbe illő alakításáért.

A kedves viszontlátás reményében mon­
dunk ..Isten hozzád“-ot Náday Ferencznek, a 
ki annyi szivet magával ragadott s a kinek a 
szivén annyian osztozunk.

rV;»íl;i\ angyalai.
v. , A kit N-lday szeret, az - „angyal“, kivel 
Aaday incselkedik, az — „angyal“, ki Náday 
művészetének tapssal áldozik, az — , angyal“ • 
szóval, a k. szereti Nádayt, vagy a kit ő szeret’ 
az — „angyal". íme :

— Az Agglegényeket adtuk Aradon. Ö is 
agglegény volt, én is. Még akkor nem voltam
"S1.' A sz‘n,6sz Náday egyszer csak elkezd 
szol Ham oldal fe e — egyre távolodtunk a súgó­
tól. Mar alig hallottam a súgót . . kérve 
nézek rá, 0 mosolyog élezés mosolyával ... és 
cn .... akadozok .... belesülök.

•;Angyal, édes angyal“ súgja felém Náday.
Azóta „angyal“ vagyok.
— A nemzeti színpadon történt. Náday

2 a “,níal mögött jelenetét. Egy kényelmes 
kai osszékben unatkozik. Egyszerre elkezd izegni- 
mozj»gm. Szolra akar, nem tud. keze lehanyat- 
Jlk’ kalaPJa a foldre hull. Kétségbe esve rohan
mn„UE!°-v0rNu!,ért- Az orvos P;ir Pillanat múlva 
mcgéik-ezik, Náday fiatal hévvel felugrik, sorra 
öleli az orvost, ügyelőt s mindnyájunkat ezzel:

..Angyalok vagytok fiaim, édes angyalok“ 
s a kővetkező pillanatban már a színész fogadja 
a tapsokat. 6 J

, A csütörtöki Náday-est után a kispesti 
szmliaz előcsarnokában :

1 etszett-e Miska bácsi az előadás ?
. ~ Tetszett-e ? — .angyalok“ ezek. „an­

gyalok" öcsém mind a kelten — mind a négyen.
Ypsilon.

A kispesti reformátusok 
kérelme

hitsorsosaikhoz és a nemesszivü adakozókhoz,
„Kegyelem nektek és békesség Istentől, 

a mi Atyánktól és az Ur Jézus Krisztustól!“

Kispest község hazánk fővárosától, Buda­
pesttől mintegy 10 kilométernyi távolságra fek­
szik. Ezelőtt 25 esztendővel alakult községgé 
és ma már közel tízezer lakossal bir. Lakosai­
nak legnagyobb része római katholikus. A re­
formátus hívek száma — daczára annak, hogy 
sem felekezeti iskolájuk, sem templomuk nin- 

j csc,n s ]gy a pásztor nélküli nyáj elejétől kezdve 
zu lesnek, más felekezetekbe való beolvadásnak 
volt kitéve — ma már több, mint ezer lélek. 
A kispesti reformátusok csak néhány év óta 

i részesülnek némi lelki oktatásban: a mennyiben 
j a budapesti ref. egyház minden harmadik vasár- 

nap délután kiküldi a kőbányai segéd-lelkészt 
hogy ott Istentiszteletet tartson. Ezen Istentisz- 

I tele.tek kezdetben magánemberek házában, vagy 
szabad eg alatt, az utóbbi időben az állami 
népiskola egyik tantermében tartattak meg.

A református vallásu népiskolai tanulók 
pedig csak alig nyolez év óta részesülnek együtt 
— jeíenleg 117 növendék, — hetenkint két órai 
hitoktatásban egy ref. vallásu állami tanító által 
ki kezdetben csupán buzgóságból, ingyen, ké­
sőbb oO frt évi tiszteletdijért végezte a hitok-
I eitelst.

A kispesti reformátusok buzgóbb tagjai, 
klk,'azank különböző vidékeiről telepedtek ide 

! szulololdukrol magukkal hozták hitükhöz való 
oros ragaszkodásukat és évek óta buzgólkodtak 
abban, hogy a híveket lehetőleg összetartsák, 
hogy templomot építsenek és igy a Krisztus 
evangéliumához való hűséget átadhassák mara- 
dékmknak is. Azonban, daczára annak, hogy az 
áldozatkészség igen szép példái nyilatkoztak 
közöttük, ezen tervüket szegénységük miatt, 
(legnagyobb részok vagyontalan kézimunkások) 
maguk erején évtizedekig sem valósíthatnák 
meg, pedig ok igazán sóhajtják minden napon •
”Ura™' a fe hazadnak szerelme megemészt en­
yémet. ’

Ti hozzátok folyamodnak ők segítségért 
Istennek nepe, kik hiszitek, hogy nem a ti éjjel- 
nappali töprengésetek, hanem Isten adja az
l0Í.7Íelmet,éS.áldást a ti munkátokra, 
mn!,tvA nde!1 fmbTen ’Fyekezet megaláztatván, 
ícgszégxenul, ha Isten áldása nincs azon ; kik 

h'szitek hogy : ,.a ki ad, az soha meg nem fo­
gyatkozik . - Az l rnak nevében kérünk titeket 
adjatok nekünk az Ur hajlékának felépítésére 
ahhol a mit Isten adott nektek; a legcsekélyebb 
ajándékot is szívesen, hálával, köszönettel veszszük.

Hadd zenghessen fel a mi ajkainkról — 
magyar Sionbol — is a hálaének Magyarország j 
afivotmányos fennállásának ezredéves ünnepén

a magyar hJa s^e”
< .zekcs főváros korul, a honnan mostoha év- 
századok véres küzdelmei alatt egvszer már i 
magyar S,ónunkkal együtt, a magyar szí ts 
in aj dnein teljesen kipusztult! — Hadd legyen 
a mi felépülő templomunk is egyik serényedé 
ebei oral lója nem csak szent vallásunknak, ha- j

A kispest-puszta-sz.-lőrinczi iskoláknál a 
beiratások a következő rendben fognak meg­
tartatni : 6

I. Kispesten a Petőfy-utczai iskolahelyi­
ségben augusztus hó 28-tól aug. hó 31-ig minden 
délelőtt 8—11 óráig, délután pedig 2—4 óráig

II. P.-Sz.-Lőrinczen szept. hó 2. és 3-án 
a lentjelzett órákban fognak megtartatni A taní­
tás szeptember hó 4-én veszi kezdetét.

Figyelmeztetjük azon szülőket, kik 6—15 
fv,es Sye™ekekkel bírnak, hogy gyermekeiket a 
kitűzött idő alatt annál inkább beírassák, nehogy 
a megyei közigazgatási bizottságnak 1894. évi 
aug. hó 9-én 2825. számú rendelete értelmében 
pénzbírsággal Bujtassanak a szülők.
. u.A kispest-puszta-sz.-lőrinczi állami iskola 
tanítótestülete 5 uj taggal szaporodott. Ugyanis 
a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ur legközelebb 2 férfi, és 3 nőtanitót nevezett ki

Reméljük, hogy az ujonan kinevezettek a 
régiekkel karöltve lógnak haladni, hogy ismét 
oly széji eredménynyel működhessenek, mint 
múlt évben.

Valóban, ha valaki a múlt iskolai év záró­
vizsgáit figyelemmel kisérte, el kellett ismernie 
hogy a növendékek derekasan megállták helyű­
ket, sőt bámulat tárgyát is képezték.

De el is nyerte jutalmát a tanítótestület, 
mert a budafoki tanítói járáskor tisztviselőit 
mind a kispestiekből szemelte ki, sőt mi több 
elhatározta, hogy jövő évi gyűlését Kispesten 
togja megtartani.

Mint halljuk, a tanítótestület e tekintetben 
mar megkezdette működését, hogy e bizalomnak 
megfeleljen.

Mi pedig abbeli reményünknek adunk ki­
fejezést, hogy úgy a községi elöljáróság, valamint 
a po gárság is segítségére siet e derék tanító­
testületnek.

A helybeli alsó-fokú ipariskola felügvelő- 
bizottsaga a múlt héten gyűlést tartott melyben 
Wmkler Imre iparisk. igazg. a lefolyt iskola­
évről szoló évi jelentését adta elő. Ezen jelentés 
szermt az iskolát 93 iparos - tanoncz látogatta. 
Az elért eredmény az előző évinél sokkal ked­
vezőbb ugyan, azonban még mindig csak közép- 
szerunek mondható, minek oka leginkább abban
!.!J i n10gy a ke o tanerök még nem állanak 
rendelkezésre es evvel kapcsolatban szükségessé
?tlrtály-?S0p0rt°Sltás is ,la"y mérvben hát­

ráltatta a sikeres oktatást. Másrészt hiányzanak 
a legszuksegesebb taneszközök, úgy, hogy az 
Óhajtott eredmény már e miatt sem volt elér­
hető, a mihez még azon körülmény is járult 
hogy az iskoláztató mesterek a kellő érdeklő­
dést nem tanúsították. Mindezen hiányokon a
fentnH°ók?^ íí-í* Vél segiteni,hogy az iskolá­
ién taito községtől az eddiginél nagyobb pénz-
áldozatot kér A jövő tanévi iskolaköltségvetés
összelő/1-6!,128/1’1 kiada^kban,
összesen 938 forintban lett a gondnokság által
-17 irímy0ZiVa' Ezen koltségvetés keretén belől
tanií t nb-end-rajZ.tanitÓÍ kéPesitést nyert egyik 
tanító kellő dijazasa lehetségessé van téve mí-
nekxuszont azon örvendetes következménye’le™z,
leimt feMmn? .évken már egy rajzszakosztályt 
lehet felállítani, mi tekintettel arra, hogy a lefolyt
évben 93 tanuló között 33 asztalos-iparos volí
., ijvgy?n 18 ^°ntos haladás és azon reményt
ület JmJlvnnTk’ hA,gy a községi képviselőtel-

kezüen !y i , Téb doloí?ban mindenkor bő­
kezűen gondoskodott és minden szükségesnek
ryU t inst,tuczióttámogatotlés segélyeiül. —

össze rG8zére a gondnokság által kért
mert l krS f°gJ,a szavazni’ annál is inkább, 

t a község a kormány anyagi támogatását

Folytatás a féliv mellékleten.
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is kérheti. Ez alkalommal helyén valónak találjuk 
az iskoláztató mestereket figyelmeztetni, hogy a 
tanoncz-szerzödések megkötésénél gondoskod­
janak arról, hogy a tehetősebb szülök gyerme­
keiket a kellő tanszerekkel lássák el, mert ennek 
elmulasztása esetén a mesterek fognak ezek 
beszerzésére szorittatni. Mint értesülve vagyunk, 
az ipartest Lilét ezen körülményre különösen figyel­
mezteti a mestereket, úgy, hogy alapos kilátás 
van arra, hogy az újonnan felfogadott tanonczok 
már teljesen el lesznek tanszerekkel látva. A 
jövő tanévre a beiratások szeptember 8-án, a 
tanítás 10-én veszi kezdetét.

Reméljük, hogy az oktatás eredménye pár­
huzamban fog állni azon anyagi áldozattal, 
melyet a község az iskola javára hoz.

Egy karlsbádi levél.
Lapunk főszerkesztőjéhez intézett levélből 

közöljük a következő sorokat, melyek szives 
olvasóink figyelmére a legteljesebb mértékben 
rászolgáltak.

Községünk derék tiszti orvosa írja azokat, 
ki czidőszerint Karlsbádban üdül, ki azonban a 
messze távolban is nemes lelkesedéssel örvendez 
az általa oly hőn szeretett község előrehaladása 
felett. íme a levél :

............Legjobban megörvendeztetett a
„Kispesti Hírlap“ eszméjének meglétcsülése.

Nagyon hosszadalmas lenne, de meg nem 
is e levél köreiébe tartozik annak fejtegetése, 
hogy a helyi sajtó egy egészséges ész, önzetlen 
lélek és erélyes kéz állal vezetve mily hatalmas 
tényezője a fejlődésnek; de viszont lépten-nyo- 
mon ott leselkedik a személyes érdek, torzsal­
kodás és végeredményében a hanyatlás véres 
üszkét magában rejtő szörnyeteg is, mely csak 
alkalomra vár, hogy lángragyulva ellenállhatat­
lanul felperzselje mindazt, mit a nagyratörekvö 
elme, az ideális lélek és a becsületes kéz meg­
teremtett.

„ Dorftier Antal főszerkesztő“ — ez a pár szó 
magában rejti biztositékát annak, hogy a „Kis­
pesti Hírlap“ — melynek már előre is szép 
jövőt jósolok — mindenkor és minden tekin­
tetben a legjobb hiszemüség, önzetlenség és 
tárgyilagossággal fog felkarolni minden olyan 
ügyet, melynek szerencsés megoldása egy-egy 
sarkalatos alapkövét fogja képezni a hosszú és 
zsibbasztó lethargiából felébredt, talán jogosan 
mondhatnám — újjászületett Kispestnek.

Most pedig, midőn még erőt, kitartást és 
becsületes munkatársakat kívánok az önkényt 
magadra vállalt uj küzdelemhez — légy üdvö­
zölve.

Légy üdvözölve a szó legnemesebb értel­
mében és fogadd egyidejűleg tántorithatlan biza­
lommal ama kijelentésemet, hogy csekély erőm­
mel mint eddig, úgy ezentúl is mindig melletted 
fogok állani a küzdelmek hevében, ha arra 
szükséged leend -— —------- — —-------------

Dr. Nagy Károly.

Nyílt levél
Dr. Nagy Károly községi orvos úrhoz

Karlsbadban.
Kedves Barátom!

Büszkén közlöm soraidat, bár nem voltak 
a nyilvánosságnak szánva. De én úgy érzem, 
hogy bűn volna nyilvánosságra nem hozni e 
sorokat, melyeknek minden betűje a közügyek 
egy lánglelkü bajnokát dicséri. Közlöm soraidat 
azért, hogy lássák minél többen, mint kell 
hevülni egy önzetlen léleknek a közügy szol­
gálatában. Vajha minél többen követnék pél­
dádat, vajha nemes lelkesedésednek lángja le­
olvasztaná a közöny jégburkolatát a keblekről, 
vajha belátnák mindazok, kik munkára teremt- 
vék és hivatvák, hogy elérkezett immáron az 
idő, midőn habozás és minden mellék tekintet 
nélkül kell a közügyek szolgálatának tág me­
zejére lépnünk, büszkén és fennen lobogtatva 
a zászlót, melyre községünk felvirágoztatása 
van felírva. Egyetértéssel és vállvetve milyen 
könnyű volna e zászlót diadalra vezetni. Hiszen 
nem ellenséggel kell küzdenünk, hiszen nem 
rombolni akarunk! A harezmezöre azért szállunk 
ki, hogy baj társakat szerezzünk a teremtés, az 
alkotás nagy munkájához.

De hogyan is lehetne ellenségről szó, hiszen 
van-e csak egy is, ki ne kívánná e község bol­
dogulását. Lehet-e csak egy is, ki vonakodnék 
e nagy munkában részt venni. Én nem hiszem, 
hogy lapunkat ne lehetne központjává tenni a 
szebb jövőt előkészítő nagy munkának.

E lap hasábjain kell napvilágot látnia 
minden uj eszmének, e lap van hivatva megtes­
tesíteni minden gondolatot, mely sok agy 
közül egyikben vagy másikban e község érdeké- j 
ben üdvösnek és hasznosnak mutatkozik. E lap 
hasábjain kell megvitatnunk és megrostálnunk 
mindenkor a bármely csekélynek látszó eszmé­
ket, melyek ha testet öltenek, bámulatos váltó- ; 
zást fognak előidézni községünkben és legbiz­
tosabb előfeltételét képezendik a község felvirág­
zásának.

Jól mondod, kedves barátom, hogy a helyi 
sajtó egészséges ész, önzetlen lélek, és erélyes 
kéz által vezetve, hatalmas tényezője a fejlődés­
nek : egy nagyratörekvö elme, ideális lélek és ! 
becsületes kéz nagy dolgokat teremthet. Az is : 
igaz, hogy a személyes érdek és torzsalkodás 
temetőjévé lehetnek a legnemesebb törekvések­
nek is.

De légy nyugodt, kedves barátom, sze­
mélyes érdek vagy torzsalkodás ha felütné is 
fejét, lesz erélyes kéz, mely leüsse e szörny­
kinövést.

Nem térek ki nagybecsű leveled ama sorai 
clöl, melyek személyemre nézve hízelgőknek 
látszanak. Te tudod azt talán legjobban, hogy 
én egyetlen életczélomul azt tűztem ki, csekély 
erőmmel közreműködni azon, hogy szeretett 
községünk nagygyá, hatalmassá legyen. Ezé a 
szép és életrevaló községé lelkem nemes bővü­
lése, szivem minden dobbanása.

Szép, nagy és nehéz a feladat, melyet e 
lappal magam elé tűztem, de könnyűvé "teszi 
ezen feladatot, ha a tiedéhez hasonló lelkese­
déssel fognak lapunk barátai zászlónk alá 
gyűlni.

Jöjj mihamarább közénk, hogy részese 
lehess munkálkodásunknak.

Isten veled!
Őszinte híved

Különfélék.
0 Felsége születésnapja.

Király ö felsége születésnapját vasárnap 
községünkben is szép ünnepélylyel ülték meg. 
A cs. és kir. katonai lövölde gyönyörűen l’öl- 
diszittetett. ép tettek külön sátort, "melyben a 
tisztikar nagy ebédet adott, transzparenték vol­
tak: Viribus Unitis és Willkommen felirattal, 
az egész lövölde zászlódiszben volt, melynek 
különben kívülről igen sok szemlélője volt.

Színészet.
F. hó 22-én csütörtökön Kápolnay Irénke, 

a fővárosi színház elsőrendű naiv áj a szives 
közreműködésével színházunkban Soós Károly 
jutalmára Dóczi remeke, a Csók adatik. Fel­
hívjuk a közönség figyelmét ezen előadásra s 
tekintettel arra, hogy a jutalmazandó 21 napi 
fegyvergyakorlatra kénytelen bevonulni, tegyük 
lehetővé e szorgalmas, törekvő ember könnyebb 
bevonulhatását. A szinlapon kitett Ámori Emmi 
k. a. helyett Angela szerepét Szedjarik Anna 
k. a. a helybeli színtársulat kedves naivája volt 
szives elvállalni.

Ováczió.
Szép meglepetésben részesült lapunk felelős 

szerkesztője, Seper Kajetán, a múlt vasárnapon. 
Abból az alkalomból, hogy azon napon volt 
házasságának 20 éves, nyomdászságának 25 
éves évfordulója, továbbá a napokban volt 
Kajetán napja, tehát úgy magának, mint hason­
nevű fiának névnapja, végül azon napon volt 
Ilonka leányának névnapja — a vezetése alatt 
álló nyomda személyzete, mintegy harminczan, 
kirándultak Kispestre és el halmozták a legjobb 
kivánatokkal. A vig társaság a késő éji óráig 
volt együtt a legjobb hangulatban.

Dorfner Antal,
a „Kispesti Hírlap“ főszerkesztője.

Lapunk előfizetési dija újévig 1 frt 50 kp.

Jegyzőkönyv.
Mely felvétetett a kispesti evang. reform, 

fiókegyházközség presbitériumának f. évi 1895. 
aug. 18-án a Petöfi-utczai állami népiskola 
helyiségében isteni tisztelet után tartott rendes, 
szabályszerű egybehivással megtartott közgyű­
lésén.

Jelenvoltak:
Török József lelkész, Barnóthy Lajos fő- 

gondnok, Botka Tivadar algondnok, Ács László, 
Szabó János, Bán Zsigmond, Ujj Benő, Becze 
Rudolf, Szakács Imre, Hamvas János, Baski 
János, Bertalan Béla és alólirott felkért jegyző.

1. Elnök a gyűlést a határozatképesség 
megállapítása után megnyitja. Tárgy: a templom 
építése.

Tudomásul vétetik.
2. Az országos gyűjtés eszközlésére Baski 

János hitsorsos és presbiter vállalkozván, egy­
hangúlag megválasztatott.

Tudomásul vétetik.
3. Iíóródi József bpesti rajzoló s építész a 

templomunk terve s költségvetésének elkészíté­
sét ötven írtért o. é. elvállalja, 10 pl.-ban 
kiállítva liz nap alatt elkészíti és beadja. Elő­
legül 10 frt ezennel kiadatott. Templomunk 
belvilágának hosszmértéke 20 méter, szélessége 
12 méter.

Tudomásul vétetik.
4. A Sörgl-féle 2 házhelytelek 3200 frt — 

háromezer és kétszáz o. é. írtért eladatott, 
vételára f. évi augusztus 30-án fizettetik le. 
Jóváhagyás végett az anyaegyháznak is be- 
mutattatik.

Tudomásul vétetik.
5. 100 ezer tégla megvételének közvetíté­

sére Szabó János, Ujj Benő és Becze Rezső 
urak felkéretnek, a kik a megbízatást elvállalják.

Tudomásul vétetik.
6. A kutépités azonnal foganatosittatik. 

Helyszíni szemlén ez alkalommal helye kijelöl­
tetett, szélessége 1'25 m., igényelt vízmélysége 
3 m.-ben megállapittatott.

Tudomásul vétetik.
Több tárgy nem lévén, a gyűlés berekesz- 

tetett.
Kmft.

Tóth János s. k.
jegyző.

Szép adomány.
Wagner Gyula, vasutunk tiszteletre méltó 

igazgatója, igen szép jelét adta szive nemes 
sugallatának, midőn a községünkben építendő 
ref. egyház javára 100,000 drb tégla szállítási 
dijának elengedését megígérte. E nemes telt ön­
magát dicséri, az egyház tanács pedig jegyző­
könyvileg örökíti meg nevét a jószivü ada­
kozónak.

Társasvacsora Beráunál.
Csütörtökön, folyó hó 29-én a 13érán (Ull- 

mann) vendéglőben nagyszabású társasvacsora 
lesz, melyre közönségünk figyelmét ez utón is 
felhívjuk. Mint az eddig aláirt névsorból követ­
keztethető, igen sokan fognak azon résztvenni.

Kérelem !
Daczára annak, hogy a lap szétküldésére 

a legnagyobb gondot fordítjuk, mindazáltal meg­
történhetik, hogy némelyek nem kapják kézhez 
lapunkat. Tisztelettel kérjük az illetőket, szíves­
kedjenek a kiadóhivatalnál bejelenteni, ott azon­
nal intézkedünk. E számunkat is szétosztot­
tuk 3000 példányban, jövő számunkat azonban 
már csak azoknak küldjük, a kik vagy előfizet­
tek, vagy megrendelték.

Az utczák világítása.
Számos panasznak fog az elöljáróság leg­

közelebb eleget tenni azon intézkedésével, hogy 
a községnek azon utczáit is el fogja lámpákkal 
látni, melyek ezideig nélkülözték a világosságot. 
Az Üllöi-ut házfalaiba elhelyezett lámpák a köz­
ség belsöutcza részeibe lesznek áthelyezve. 
Az Üllöi-ut mentén pedig minden utcza torkola­
tánál álló oszlopokra elhelyezett lámpák fognak 
alkalmaztatni.

Az önkéntes tüzoltóegvlet.
Vadász Márton, a tűzoltó-egylet elnöke és 

dr. Nagy Károly főparancsnok már kidolgozták 
mindazon tervezeteket, melyek alapján ezen 
üdvös czélu egyesület legközelebb meg fogja 
kezdhetni egészen uj és biztos alapokra fekte­
tett nemes hivatását. A község által megaján­
lott segély is legközelebb folyósítható lesz, 
tetemes és czélszerü beruházások fognak miha­
marabb eszközöltetni. A derék legénység vasár- 
naponkint végzi gyakorlatait, melyeket Kuttel 
György őrsvezetőjük valóban elismerést érdemlő 
buzgalommal vezényel. Üdvözöljük ezen derék 
egyesületet és biztosíthatjuk mindenkori jóindu­
latú támogatásunkról.

Nemes ajánlat.
Lapunk iránt az érdeklődés napról-napra 

fokozottabbá válik. Ezen érdeklődésnek egy igen
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szép és fényes bizonyítékát adta Lambing Jakab. 
községünk egyik legrégibb polgára. Lambing 
ugyanis azon ígéretet tette, miszerint ha lapunk 
annyi előfizetővel fog bírni, hogy érdemessé válik 
egy nyomdának községünkben való felállítása, ő a 
nyomda részére szükséges helyiséget egy évre 
ingyen fogja adni. Midőn Lambing Jakab 
ezen nemes ajánlatát e helyen megköszönjük, 
nem mulaszthatjuk el azon kívánságunknak ki­
fejezést adni, vajha Lambing Jakab ur ajánla­
tának mihamarabb való igénybevétele válnék 
szükségessé.

Esküvő.
Kollárik Ilonka kisasszonyt, a szentlőrinezi 

postamestert. Koilárik Gyula nagy-kovácsii jegyző 
és postamester kedves, szép leányát e hó 18-án 
vasárnap vezette oltárhoz Fodor Géza fővárosi 
hivatalnok Nagy-Kovácsiban. Szívből kívánunk 
örök boldogságot.

Babérkoszorú.
Nádayt, a nagy művészt, itteni vendég- 

szereplése alkalmából gyönyörű babérkoszorúval 
tisztelték meg, melynek nemzeti szinti szalagján 
e felirat állott: „Náday Ferencznek Kispest 
közönsége." Szeretett fiának csokrokkal ked­
veskedett községünk lelkes közönsége. Igaz 
szívből adtuk kedves vendégeinknek tisztele­
tünk jelét.

Miért olcsóbb a vasút Szt-Löriuczről ?
Szent-Lörincz Budapestről még egyszer 

annyira van, mint Kispest, mégis onnan olcsóbb 
jegyekkel lehet utazni, a mit bármikor (még 
vasárnapon is) használhatni, inig a kispesti 
heti jegyek drágábbak és vasárnapra nem érvé­
nyesek. daczára annak, hogy a vasárnap jelző 
rajta van. Hogy miért van ez. legyen szives az 
igazgatóság megmagyarázni. Ha már a jegyen 
rajta van a vasárnap, engedje meg legalább 
azt. hogy érvényes legyen azon napon is. Jót 
tesz vele a munkásosztálynak.

A vaddisznó.
Mertl István, a budapest sz.-lőrinczi vasút 

állomásánál vendéglős, kinek egyénisége úgy 
össze van kötve a kispesti utazó publikummal, 
e hó lti-án nagy vacsorát rendezett kis-pesti 
házában, hogy a nem utazó közönség is keb­
lébe fogadja. A vacsorán jelenvoltak nagy lel­
kesedéssel beszélnek a kitűnő ízletes étkekről, 
a nagyszerű borokról, különösen pedig a pom­
pásan elkészített hideg vaddisznó hús nyerte 
meg a gurmandok tetszését. Az első fogás után 
Kaposy Bertalan mondta az első felköszöntöt 
a házi gazdára, gazdasszonvra, mit követett 
Bódy János lendületes tréfás felköszöntöje a 
vaddisznóra s a volt „Aráber Schimli“ korcséná- 
rosra. Lakoma után természetesen a kitűnő 
borok mellett, melyek a házi gazda saját pin­
céjét dicsérik, kivilágos-kiviradtig mulattak s 
a kitörő örömhangokat csak az éjfélkor fel­
hordott hideg vaddisznó-hus némi tóttá el rövidke 
időre.

Csombor léggömbjei.
Aesópusi théma, hogy a fogságba került 

ragadozó madarat a többiek csípik, kigunyolják. 
Csombor Imréről is sok mindenféléket mesélnek 
ma uton-utfélen. Többek között azt mondják, 
hogy mint korcsmáros, élelmességében annyira 
ment volna, hogy olyan uj hordókat csinálta­
tott, melyeknek belső oldalaira felfújt marha­
hólyagok voltak erősítve. Ilyen hordók aztán, 
midőn a mértékhitelesítőbe kerültek volna, a 
hólyagok mennyiségének és nagyságának ará­
nyában kevesebb folyadékot vettek be magukba 
s mint kisebbek hitelesíttettek. Ezekkel a hor­
dókkal ment azután el Csombor borokat vásá­
rolni. Midőn hordóit az eladó megtöltötte, ter­
mészetesen a kivett, felfújt hólyagok űrtartal­
mának megfelelő bormennyiséggel több ment a 
hordókba, a nélkül, hogy valaki a hitelesítés­
ben kétkedhetett volna. Mi azonban kissé kétel­
kedünk, hogy e dolog egész igaz lenne.

Dalárda Kispestem
Örömmel közöljük a hirt, hogy községünk­

ben dalárda van alakulóban, melynek élén derék 
polgártársunk Schércz Ferencz van. Gratulálunk 
a szép eszmének és készséggel elő fogjuk segí­
teni annak megvalósulását.

Kik építkeznek Kispesten?
Folyó évi július és augusztus hóban ház­

építésre engedélyt a következő háztulajdonosok 
illetve építőmesterek nyertek: 1. Busznyák Fe­
rencz, építi: Se huschbek Pál. 2. Pucsek Mária 
épiti. W olt Mihály, 3. Komáromi Ignáczné 
építi: Drexler Károly. 4. Horváth Győző, épiti \ 
Skvaikó Isteán. 5. Ultin an Dániel, épiti ugyanaz. 
(3. Haris János, épiti: Kerekes Antal 7 Bn- 
buter Antal, épiti: Wolf Mihály. 8. Soroksári 
takarékpénztár, épiti: Síraznitzky Alajos. 9. 
Vápel István, épiti ugyanaz. 10. Veldinger 
György, építi: Arvay Sándor. 11. Pap János, 
építi. Schuschbek Pál. 12. Kovácslstván, épiti: 
Arvay Sándor. 13. Gögicz Ferencz, épiti: Bálint 
János. 14. Gecz János, épiti: Wolf Mihály. 15. 
Zaborszky Sándor, épiti: Schvanda Ferencz 
lb. Gr. \ ay Lajos, épiti: Arvay Sándor 17 
Krakauer Mórné. épiti: Majthényi Ferencz. 18 
\\ esz Adolf, épiti: Bálint János. 19. Döttel- 
bach Ferencz, épiti: Skvarkó István. 20. Hruda 
Janos, építi: ugyanaz. 21. Szigeti Sándor, 
építi: ugyanaz. 22. Ondreás István, épiti: 
ugyanaz. 23 Révész Imréné, épiti: Arvay Sán- j 
dór. 24. Schust Jakab, épiti: Fikó József ‘>g 
Nagy Sándor, építi: ugyanaz. 26. Liebe Ádám 
épi i: Nyers Ferencz, 27. Némethy Károly! 
épdi: ugyanaz 28. Puiger Pál, épiti. ugyanaz!

. Kőműves József, épiti: Karkics József. 30
v TU: Árva>' Sándor. 31. Konta 

Mihály, építi: Korzen József. 32. Peilpek JánostoHU: yvolf MIMI,. 38. Uher Lajos) épith 
Skvarkó István 34. Bacsinszkv Lajos épiti: 
Arvay Sándor 35. Fodor Csák' József, épít! ^ 
t iko József. 36 Dnmala Kelemenné, épiti •
Miháívb38d°M,i' í'-vGSÍrÍ János’ éP'ti: Wolf 
Mván ' - ö ' r i ,Sílk Ferenc, épiti: Skvarkó 
Mvan. 3" Cs.h Janos, építi: Nyers Ferencz 
40. Noka Eduard, épiti: Wolf Mihály, 41 Hor- 
m h Sándor, építi: Arvay Sándor. 42. Bronetz 
Béla, építi : ugyanaz. 43. Keller Nándor, épit • 
Skvarkó István. 44. Konszt János épí P 
ugyanaz 4o. Vieler István, épiti: ugvanaz 4fí'
• iskra Ldéné, építi: Bigler József. 4t. Horváth 
Mihály, építi: Fikó József. aih

Gyermekeink jövője.
Az „Első leánykíházasitási egylet“ f. évi 

május hó elseje óta a fiúgyermekek biztosítását 
is elfogadja, minden elöleges költségek mellő­
zésével, csupán a havi befizetések könnyű mó­
dozatainak betartása mellett. Ez intézmény 
folytán a legszegényebb sorsú ember is meg- 
ei ültetés nélkül gondoskodhatván gyermeke 
jövőjéről, ez egyesületet melegen ajánljuk gaz­
dagnak, szegénynek.

Hány lakost s lelket számlál Kispest— 
P.-Szt-Lörincz ?

A múlt héten foganatosított összeírás al­
kalmára) 2361 család Íratott össze 9110 lélek­
kel. E családok vallás szerint a következőkép 
oszlanak meg: Tisztán katholikus 1174 család 
van. vegyes házasságban 496 család él, e két 
nembeli család 7028 lelket számlál. Ev. ref. 
család 420 van, ezek közül 250 volt vegyes, a 
lelkek száma 1131. Az ág. evangélistáknál 184 
család van, ezeknél vegyes 144 család 506 
lélekszámúnál. Az izraelitáknál pedig 75 egész 
és 12 félcsalád van 445 lélekkel.

A vasúti kupék tisztátalansága.
Több oldalról panaszt vettünk arról, ho"y 

a vasúti kupék nagy ritkán lesznek takarítva. 
Hal erről meg is győződtünk. Mindennap ta­
pasztaljuk. hogy az előző napon szétszórt je«vek 
másnap is ott hevernek a földön, jeléül annak, 
hogy nem lett seperve. Tisztelt seperő ur ott 
"őrmezen, seperje ki a seperni valót mindennap
hogy nekünk e miatt ne kellessék itt újból 
seperni. J

A fák nyesése.
Bármennyire szép is községünkben az 

hogy gyönyörűen be van fásitva, mégis a kö­
zönség érdekében felhívunk mindenkit, nyeséssé 
le a túl lombos fákat, mert némely helyen el
SUSf menni’ hát eső- vagyy nap-

Kossuthfalvára!
ben leSZ kiadva vasarnaP községünk­
éin rLMt inagY esemény lészen Kossuth­
tal van. Ekkor lesz a búcsú! A helybeli temet- 
kezcsi egylet, élén Schércz Ferencz elnökkel 
bandériummal, fehér ruhába öltözött leánykákkal’
fal váran "a ^ ny,,lczkor »nd.il Kossuth­
on át ,vU ke(lve 6s ideJe engedi, rándul- 

leszűnk ! VCndégSZeretö szomszéd községbe. Ott

Templouiépitós.
Mint értesülünk, a ref. templomot szeji- 

tember hó 10-én kezdik építeni.
A vasúti ellenőr uyájaskodása.

Lapunk első számában vasutunkról több­
rendbeli közlemény jelent meg. a mi miatt egyik 
vasúti alkalmazott felelős szerkesztőnket, szol­
gálat közben, a legdurvább sértő kifejezésekkel 
illette. A pokroczádámoskodás nem újság közön­
ségünk előtt, hiszszük azonban, hogy vasutunk 
erélyes igazgatója, ki elé az ügy vitetett, teljes 
elégtételt fog adni nemcsak a megsértettnek, de 
a zsúfolva volt kocsi közönségének is.

Adakozás a kispesti ref. egyháznak.
Seper K aj elán gyűjtői vén a kispesti ref. 

templom javára a Községi Nyomda személyzete 
2 li t 90 krt küldött be hozzánk, a miért fogad­
ják a Gondnokság hálás köszönetét. Az összeget 
rendeltetési helyére juttatjuk.

„Ualtsmaul!“
Vasárnap három fiatal hadnagyocska a 

gyalogjárón sebes vágtatva hajtott végig bi­
ciklijén községünkön, a midőn az egyik elé" 
vigyázatlanul, jobban mondva, ügyetlenül egy 
úri nőt elütött. Számos szemtanúja volt ez 
esetnek és többen megbotránkozva kikeltek a 
történtek miatt, a mi hadnagyunk azonban 
egész nyugodtan csak annyit válaszolt: „Halts- 
inaul! s azzal tovább vágtatott. Szerencséje 
volt, hogy gyorsan elillant, különben a me"- 
botránkozott tömeg, kik között tekintélyes pol­
gáraink voltak, elbánt volna vele tisztessége­
sen. Megnyugtatásul tudomásra hozzuk, mihelyt 
kész lesz az országút, a gyalogúién be lesz 
tiltva a bicziklizés.

Megint Csombor.
Gremsberger és Pánczél fővárosi építészek 

a kispesti színház építői, Csombor Imre esete 
folytán 900 frt kárt szenvedtek, mivel számára 
építkezéseket eszközöltek, melyeknek költsé"ei 
a történtek után készpénznek aligha vehetők.

A hét halottjai.
augusztus 11-ctől 17-éig.

Lukács Gyula r. kath, 1 éves, Barokalti 
major. Knand Josefin r. kath. 4 éves, Kossuth- 
utcza 516. Kiss Zsigmond ref. 1 éves, Dugonics- 
utcza 23. Klenovits Nándor r. kath. 2 hónapos.
Aipád-uteza. Wagner István r. kath. 70 éves 
Szapáry-utcza 17. Kiss Mári r. kath. félhónapos,’ 
Rendassi-szőllő. Pötte Paulin ref. 2 éves, Petőfi- 
utcza 347. Hirsch Károly r. kath. Szt-Lőrincz.

Szentlőrinezi íuegbizottunk.
Tudomásra hozzuk, hogy Szent-Lőrinczen 

lapunk megbízottjául Holczmann Lajos urat 
nyertük meg és feljogosítottuk őt akár előfizetési 
akar hirdetési pénzek fölvételével.

Búcsú Soroksáron.
K hó 18-án, ő felsége a király születése 

napján a szomszéd Soroksáron búcsú volt 
melyre a vidékről s különösen Budapestről so­
kan rándultak ki. A búcsú kerek 3 napig tar­
tott, mivel Szent-István nap is közbeesett, s 
'gy »deje volt mindenkinek alaposan ki mulatni 
magát a „kiritágon“.

Véres verekedés.
Szent-Lőrinczről veszszük lapunk nyomá­

ig01! a hírt, hogy a Rónai-féle korcsmában 
bzent-Istvan napján este véres verekedés volt 
es állítólag négy nőt vérbe fagyva szállítottak 
el a helyszínéről. Majd utána járunk, mi igaz 
e hírben. e

Társasvacsora Szent-Lőrinczen.
Lajos napján, folyó hó 25-én, Szent-Lőrin­

ci fmei'(Re,,tCr) vendéglőjében társasvacsora 
rendeztetik, melyre közönségünket ez utón is 
figyelmeztetjük. A szentlőrinczicknek a kis­
pestiek mindenkor szívesen látott vendégei 
hiszszük is, hogy minél többen kirándulnak.

Lajos bácsi asztala.
A mindenki által nagyrabecsült Barnóthy 

Lajos bácsi tiszteletére özv. Barsynó vendé"-
l°mb-eí1--,Gaj0S'aSZlaU ulakituU'k, hol minden 
csukátokon este kötelezve vannak a tagok 
megjelenni. e

Lapunk megbízottja Kispesten.
Bán Kálmán ur szives volt elvállalni lapunk 

megbízatását. Feljogosítottuk öt úgy előfizetési 
min hirdetési dijak fölvételével. Ugyanott la­
punk egyes számai is kaphatók.

Országutunk építése.
A várva-várt országiitcpités a napokban 

megkezdetett, de oly szánalmas körülmények

Folytatás a főlapon.

•. I ■ f-
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közt, hogy az ember szinte boszankodik. Három- 
négy emberrel dolgoztatnak ily hossza utat, 
hihetőleg talán arra számítanak, hogy jó lesz, 
ha ítéletnapig elkészülnek. A közlekedést tel­
jesen • megakasztották. Az utón a legnagyobb 
hanyagsággal elszórtan hevernek a nagy darab 
kövek, a mi már a közlekedő kocsiknak tetemes 
kárt is okozott, a pesti íiakkeresek már alig 
vállalkoznak fuvarra, mert nem akarják kocsi­
jukat kitenni a biztos veszélynek Ajánljuk e 
viszás állapotokat erélyes biránk figyelmébe!

A ref. cgyliáztanács tagjai figyelmébe.
Felkérettünk annak közlésére, hogy a ref. 

egyház tanács tisztelt tagjai szíveskedjenek a 
gyűléseket nagyobb számban látogatni és a 
magukra vállalt kötelezettségnek lelkiismerete­
sebben megfelelni. A múlt ülésre is nagyon 
kevesen jelentek meg.

Orvos-helyettesités.
Községünk tiszti orvosát, dr. Nagy Károlyt, 

ki négy heti szabadságát élvezi, dr. Goldner 
helyettesíti.

A szerelmes borbélysegéd.
Busan ült officinájában Figaró egyik ma­

radéka ; törté-marta fejét s borzolhatta bozon­
tos kóczos haját, közbe-közbe akkorát sóhajtott, 
hogy a hires dorozsmai szélmalom vitorláit ké­
pes lett volna vele megindítani, de bezzeg nem 
indította meg a dulcineája szivét, kiért már 
régóta ég, lobog, kopog, dobog forró szerelem­
től lángoló szive. A sok fejtörés végre ered­
ményre vezetett nála. Hozatott a ezukrászdá- 
ból egy samrollnit, kifújta belőle a habot s

megtöltötte saját készítményii habbal, gondolva 
magában, hogy ha szivét nem nyerhette meg 
a leánynak, övé nem lehet, ne legyen a másé 
se! Az „édes“ elfogadta a ezukrász-süteményt 
— beleharapott, de mivel rósz ízűnek találta, 
nem ette meg, hanem megvizsgáltatván az or­
vossal, a szerelmes borbélyt bepörölte mérge­
zési kísérletért. — Kíváncsian várjuk a bíróság 
ítéletét ez ügyben!

Nyilatkozat.
A „Népszava“ czimü újság folyó hó 19-iki 

számában „Aki erővel szerkesztő akar lenni" 
czimmei egy czikk látott napvilágot, amelynek 
tartalmával szemben több fővárosi lap által 
már hangoztatott azon véleménynek adunk ki­
fejezést, miszerint ily elfogult lap sértésre szánt 
személyeskedéseire, valamint sötét szemüvegen 
hozott kritikáira egyáltalán nem reflektálhatunk.

A „Kispesti Hírlap“ szerkesztősége.

Vasúti menetrend
Monor—Szent-Lőriucz—Hutlnpest 

között.

Budapestről indul: 7.00, 8.30, 12.05, 2.55,
4.25, 7.35,

Szent-Lőrinczröl indul: 7.34, 8.57, 12.35,
3.25, 4.51, 8.07.

Monorról indul: 5.1(1, 6.44, 9.04, 2.18, 
6.31, 7.33.

A vastagabból szedett számok az esti 6 
órán túli, és a reggeli 6 óra előtti időt jelzik.

oldal.

Szerkesztői üzenet.
Révész Gyula urnák Budapest. Gratuláczióját kö­

szönjük. Ígéretét elragadtatással fogadjuk. Hasonló szí­
vességgel a jövőben is teljes készséggel rendekezésro 
állunk. Üdvözlet!

0. A. Czegléd Bérezel. Csak előre azzal az írással. 
Várjuk. Üdvözlet!

Drfnr, Jászberény. Hogy Jászberény kedves, aranyos 
város, azt rég tudtuk, de hogy Kispest iránt igv érdek­
lődik, az uj, de nagyon jól eső dolog. Várjuk. Üdvözlet!

Dr. N. K. Karlsbad. Válasz e számban. Bocsánat a 
privátlevél felhasználásáért. Üdvözlet!

Fodor Géza urnák Budapest. Örvendünk, hogy lapunk 
megnyerte tetszését, s köszönjük a dicsérő sorokat. A 
kért szám elküldetett.

Achilles Budapest. Gyenge zöngemény, még simí­
tani sem lehet rajta. Három napig simítottuk mind a 
hárman s szépségének magaslatán igy hangzik a verse: 

Fürtidbcn hollószárnyak,
Mily hattyú a váll, nyak 
Nem tudom, hogy mit csináljak,
Meghaljak vagy kánkánt járjak.

Trobadour. Ön biztosan szobaur s ha ön ezt ott­
hon elszavalta, úgy felmondtak önnek.

H. J. Kossujh Lajos névnapjára irt remek szép 
költeményt sajnálattal nem közölhetjük, mivel lapunk a 
politikával szemben semleges álláspontra helyezkedett. 
„Muzeum“ jönni fog.

Éjjeli bagoly. A ki éjszaka községünkben a sötétség 
miatt nekimegy az ifjú akáczfának, az megérdemli, 
hogy az akáczfa pardont kérjen tőle.

Halló. Telefon utján nem lehet egymásra kacsint­
gatni, sem pedig valakit kicsinylőleg végignézni. Kérdje 
meg Edisont, talán ö szívességből fog valami reflektor- 
félét az ön kedvéért föltalálni.

Dr. S—y E e urnák Helyben. Köszönjük az ígért ezik- 
ket, de ez a mi postánk nagyon lassan kézbesít, mert 
még most sem kaptuk meg; vagy tán föl se adtad, sőt 
mi több, tán meg se Írtad ! No akkor nem oka István 
postás. Jövő számra elvárjuk 1

üKiválóü
SPITZER JÓZSEF 

tisztitó-intézete
Nagykoroiia-utcza 17. sz.

Elfogad mindenféle csipke-, ágy- 
és fehérnemOek tisztítását.

Megbizásók Kispesten, 
Zrinyi-utcza 559. sz. alatt, 
az intézet-tulajdonos saját 

li á z á 1) a a elfő ga d t atnak.
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Kiadó lakás.
Két szoba, konylia, 
előszoba és minden 
hozzá tartozó lielyi- 
ség ldadó — Felső- 
Kispest, Üllői-út 
892. szám alatt.
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Eladó házTj
\ Kispesten 600 □-öl iI gyümölcsös, lugas, öt j 
I lakás, 2 pincze, istálló j 
$ 5 tehénnek és mellék- i 
I épület kedvező feltété- j 
I lek mellett, szabad kéz- ? 
f bői eladó. Czim a kiadó- j 
! hivatalban. !
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Üzletmegnyitás.
Alólirolt tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

Kispesten Üllöi-ut, a Fő-utczával szemben

kocsinyerges
es

kárpitos
ímühelyemet megnyitván, az ezen üzletbe vágó mindennemű mim­
ikát és javítást elfogadok s a legújabb és legdíszesebb kivitelben 

állítom elő ugy a kocsi, valamint a kárpitos szakmában: minél­
fogva a nagyérdemű közönségnek kegyes pártfogásába ajánlva 
magamat, maradtam

mély tisztelettel

Bán István,
kocsinyerges és kárpitos.
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UJ VILÁG
BOR- ÉS SÖRHÁZ KISPESTEN,

Kisfaludy-utcza és Üllói-ut sarok.

Alulírott van szerencsém a m. t. közönségnek ajánlani s)^: 
fenti czimü, kerthelyiséggel, kuglizóval ellátott ^ 

0 vendéglőmet, hol a legjobb minőségű, tisztán kezelt borok x]/’ 
a legpontosabban lesznek kiszolgálva. Messze környéken jó íj) 

m hírnévnek örvendő konyhámat is ajánlom, hol a legháziasabban 
7H készített Ízletes ételek minden időben kaphatók. Társas össze­
ül jövetelekre, ünnepélyekre, vagy bármely zártkörű mulatságr;
Nb helyiségeimet teljesen díjtalanul engedem át.

Tisztelettel ^sefMagyar Jó
vendéglős.

Vasár- és ünnepnapon kitűnő czigány-zene!
!!!Elegáns tánczhelyiségü!

ssze-6m É

- vív vjv v/v~ vF—-

I Házeladás.
j A Báthory-utcza 94. sz. alatti ház 
j (hol lapunk kiadóhivatala van) szabad 

kézből I
eladó, esetleg bérbeadó, j

Bővebb értesülés szerezhető !

I Cseh István tulajdonosnál
* Budapesten, Karpfenstein-utcza t 
! 31—33. szám. I

T T W T T W ▼

ELSŐ KISPESTI TEMETKEZÉSI VÁLLALAT.

Elvállalok bármily temetés-rendezést, úgyszintén saját készítésű 
díszes koszorúkkal is szolgálhatok, bármily árban a legolcsóbbtól 
kezdve fölfelé.

Raktáramon kaphatók díszes kiállítású

ércz- és fakoporsók
igen mérsékelt áron.

mer Vidéki megrendeléseket is elvállalok. ISaui
Tisztelettel

Ltimdbing; Jakab, üllöi-ut.
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HIRDETMÉNY.
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„KISPESTI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“
I működését 1. hó 1-én megkezdte.
„en/t h.i kÖ!CfÖn k!^at-lábát további intézkedésig 7" o-ban — a takarék- 
i k-'i n- t Mi/Í >coSzaKi a‘ b®tetek llUm pedig, ugyancsak további intézkedésig,
kamatadót az intézet Stí!" "** 68 •**"* UKy' hogy a tőke- 

Tisztelt közönség!
\ egVrésáa'>kÖzö,*<W.V Régünkben egy pénzintézetet létesítünk, számítottunk
I -W J.én-ilté'i 7: :tT i ^ f"™' a;0H * WMYÍIm r/,mi/t - ,Mrf,/rf

kitelsz Misézte gyorsan s olcsón nyvj™ kiesés? Melyebbek legyenek s Így a közönség

Kul°nosen rajta leszünk, hogy községünk kisiparos és kereskedő osztá- 
tyanak ktsebb hite/szügség/eteit is kielégíthessük Ennélfogva intézetünk már 
30 frtos váltót is elfogad és leszámítol.

A „KISPESTI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“
igazgatósága.

Mezey Jakab, Kispest.
Kék munkás öltönyök

legjobb minőségű 2—3 Mért 50 ki- heti 
részletfizetés mellett.

Kerestetik egy különálló ház, kerttel, istállóval és legalább 
__ g szobával. Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők

SzSvesAudomásüíT'--'
skoiai könyvek, papír, iró- és rajzszerek nagy választékban, A Megfelelő szükséglet esetén

==—=—= m I kérjük hozzánk ajánlatért fordulni. Mindennemű
kő- és könyvnyomdái munkák, mint számlák, 
levélpapírok:, borítékok, czim! 
és névjegyek, felszólító- és 
sürgető-levelek s általában a 
nyomdászat összes ágaihoz 
tartozó dolgok gyorsan, poa- 
tosaa és a legnagyobb csínnal 

állíttatnak ki.
Elegáns kiállítás. Olcsó árak.

Országos Központi

Községi Nyomda-Részvénytársaság
Budapest, V. Lipót-körút 22 szám.

I Telefon : 3Ö-73. Telefon,

W Rendelések átvételével a „Kispesti Hírlap“ 
szerkesztőségét (Kispest, Báthory-utcza 94. sz.) 
bíztuk meg, hol bárminemű nyomtatványra vo­

natkozó felvilágosítás szerezhető.

*****************

Eladó ház.
Kispesten, a Batthyány, 

utcza 246. szám alatt levő ház 
szabad kézből eladó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

Ugyanott több telek is eladó.

¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥

a*bán Kálmán
Ajánlja jól berendezett

uszer-, csemege- és ásványvíz-kereskedését,
, ... !ak . ,a magyar es franczia pezsgő boroknak,
továbbá mindennemű bel- és külföldi ásványvizeknek

m kapható pörkölt és tisztán kezelt darált kávéját stb. stb.

I Göz" és hensermalmi lisztek a legolcsóbb napi árakon.

: ----------------------

200 háztelek
4 évi lefizetésre egyenkint eladó

Kispesten a legszebb fekvésű 
helyen (l llöi-ut mentén), a fő­
város határánál, a lövöldével 
szemben, a hely i érdekű vasat 
c * a létesítendő v illamos vasút 
mellett. E telkeknek minden 
tekintetben nagy jövője van.
, , •) termelésre nagyon al­
kalmas. telkeknek szép ma- 
gfas fekvése és kitűnő ivó­

vize van.
Értekezhetni lehet csakis

NEMES IZIDOR
telek eladási ügynökségi irodájában.

Nyomatott a, Oratá,., Mtpooti ,6„égl Nyomda.RéméoytiroT,,,

Van szerencsém a n. é. közönség becses figvel- H 
mébe ajanlam Budapesten, Kossuth Lajos-utcza 18. É 
szám alatt levő én

éiővirágüeresfiedésemet I
nemkülönben Kispesten Üllői- ^
utón 200. szám alatti rózsa­
telepemet. Mindkét helyen el­
fogadok minden e szakmába 
vágó megrendeléseket, u. m 
menyasszonyi és más alkalmi 
csokrokat, nemkülönben alisz- 
és gyászkoszorukat a legizlésc- 
sebb kivitelben és legjutányo- 
sabb árakban.

Wekinger József,
‘WHmi»«« Budapest és Kispest.

könyv- és kőnyomdájában Budapesten (V. Lipót-körút 22.)


